



| 亲子驿站

# 小体验 大世界

亲子驿站萌娃畅享快乐时光

在快乐中学习,在成长中收获。日前,由本报亲子驿站发起的周末社会实践活动,吸引了部分亲子家庭热情参与,在航空科普活动中探星追梦,在艾草锤手工制作中感受浓浓亲情……一起来看看精彩花絮!

## 航天科普活动 带娃探星追梦

“我长大了想当宇航员!”日前,由本报亲子驿站携手星帆影城(晋悦广场店)发起的“探星索·以梦为舟”航天科普亲子活动,吸引了晋江市第七实验幼儿园、青阳街道清华幼儿园数十组亲子家庭到场参加。通过观影体验、趣味互动,孩子们开启了神奇的探星之旅。

活动现场,主办方以航天科普视频《中国航天的逐梦征途》为先导,通过大屏幕展现浩瀚的宇宙,并介绍中国航天的逐梦征途。观影过程中,孩子们除了解中国航天的发展历程与成就外,还看到了航天任务实施过程中的困难与挑战,也身临其境地感受了一番火箭发射的震撼和太空的神秘。

观影结束后,主办方还设置了有奖知识趣味问答环节。“你们知道哪些和月球有关的诗句吗?”“中国空间站叫什么名字?”“中国首位航天员是谁?”……当主持人接二连三地抛出各类问题时,在场的孩子纷纷举手参与互动。令孩子们感到惊喜的是,主办方工作人员身穿太空服变身“宇航员”,与孩子现场进行互动并合影。

与孩子现场进行互动并合影。

“我还是第一次带着孩子参加这种类型的科普活动,不仅能够学到航天科普知识,还赢得了小礼物,孩子觉得特别开心。对家长来说,也是一次很不错的科普活动,通过纪录片认识了很多种卫星,比如气象遥感卫星、导航卫星等。”不少家长表示,活动中的互动环节让孩子们对航空产生了浓厚的兴趣,激发了他们探索未知世界的欲望。



## 趣味手工活动 遇见“有艾”时光

如何给忙碌的生活按下暂停键?日前,由本报亲子驿站携手富牛奶养牛馆(晋江店)发起的“艾在 锤出健康”亲子趣味体验活动,吸引了来自晋江市第六实验幼儿园、新塘街道中心幼儿园、沙塘中心幼儿园数十组亲子家庭到场参加。在家长的陪伴下,孩子们度过了一段开心且难忘的手工时光。

活动现场,主办方工作人员借助短视频向孩子们详细介绍艾草锤的制作步骤和使用方法。当拿到材料包后,孩子开始有模有样

地动起手来。首先,将木棍插入艾草中央,并捏成一个紧凑的圆形,再用橡皮筋紧紧地扎几圈;之后,再将漂亮的花布包裹在外,并将布料四周向中心折叠,之后再用麻绳将艾草球包裹在木棍的一端,并用剩余的麻绳缠绕木棍并系紧。最后,一根散发着艾草香的艾草锤“出炉”啦!

在完成制作后,孩子们脸上洋溢着满满的成就感和喜悦,迫不及待地体验着自己的劳动成果。瞧,陈慧敏小朋友正给坐在身边的妈妈敲敲肩膀、捶捶背,现场一片其乐融融的景象。

很多家长表示,此次活动不仅能够锻炼孩子的动手能力,家长还可以享受这难得的慢时光,和孩子一起体验手工制作的乐趣。

值得一提的是,当天主办方还为孩子们带来一堂科普课程——牛奶旅行记。通过科普短片,孩子知道了牛奶的生产过程。从奶牛身上挤下来后,牛奶就被储奶车运往工厂,经过一系列生产环节后前往最后一站——罐装,最后再通过冷链运输车运往各个城市。“原来,我每天喝的牛奶是这么来的。”不少孩子收获满满。

## 家长声音

庄欣妍家长:通过这个活动,孩子们不仅学习了航天知识,还了解了中国航天的发展历程。与此同时,在这场活动中也增进了亲子之间的情感交流,让孩子们在快乐中成长。

柯景楠家长:用艾草锤敲打身体可以缓解疲劳、放松身心,这个手工活动不仅有助于增强孩子的健康意识,还能够提高孩子的动手能力。此外,在动手制作的过程中还能培养孩子的耐心,以及和家长之间的合作和互动。

## 五彩驿站

# 秋意浓 乐无穷 咱厝幼儿园趣事多

深秋是收获的季节,亦是成长的季节。日前,由咱厝各大幼儿园开展了丰富多彩的秋季主题活动,如秋日户外研学、自理能力比赛、秋季果实探索之旅等,让孩子们在享受季节之美的同时,感受快乐,收获成长。

## 晋江市第二实验幼儿园教育集团开展特色户外教学活动

秋风送爽,虫鸣鸟叫,瓜果飘香。日前,晋江市第二实验幼儿园教育集团开展“探寻户外,秋‘悦’无边”等主题的户外教学活动,师生、家长一同找寻、收获属于秋天的喜悦“丰收”。在出发前,孩子们展开了秋游畅想,通过图文结合的方式,绘制了“我的秋游计划书”。

盼着盼着,研学的日子终于到了。该园不少班级选择前往周边农场,比如大三班的孩子们在安海鸿盛果蔬综合场内体验果实采摘、喂养动物,与秋天亲密接触;大六班的孩子们前往龙湖镇恒丰农场,体验磨豆浆、野地拔河、拾柴做饭等,在农耕文化中体验着小农夫淳朴的快乐;还有的班级前往梧林传统村落,来旺良品堂闽南古早味传



承基地、磁灶窑址、晋江博物馆等,孩子们不仅收获了快乐,更真实地走进大自然大社会,感受家乡陶瓷艺术品等。此次户外教学活

## 晋江市第六实验幼儿园开展幼儿自理能力比赛

日前,晋江市第六实验幼儿园中、小班段开展了“叠被子”“穿袜子”比赛,提高幼儿的生活自理能力,增强自我服务意识。随着一声令下,孩子们有条不紊地行动起来。瞧,孩子们的小手不停地在被子上迅速移动,展开、铺平、一折两折……很快就将被子整整齐齐地呈现在大家面前;在比赛“穿袜子”环节,孩子们非常娴熟地为自己穿

上袜子。活动最后,学园评选出以上两个比赛项目的一等奖、二等奖和三等奖,孩子们用实际行动证明自己是生活中的“小能手”。该园副园长洪非凡表示,此次比赛鼓励孩子们自己的事情自己做、家里的事情帮着做,进一步提升了孩子的自理能力。接下来,学园还将提供更多展示自我、锻炼能力的机会,助力孩子成长。



## 晋江市第九实验幼儿园萌娃开启番薯探秘之旅

“我吃到的番薯又香又甜。”“我吃过紫色的番薯。”又是一年丰收季,晋江市第九实验幼儿园萌娃们的探秘番薯之旅开始了。在家园互助下,孩子们展开对番薯品种、种植方式、种番薯需要什么,以及用番薯可以制作哪些美食进行了调查。在这个过程中,孩子们发现番薯大家族的成员很多,这不仅让他们重新认识了番薯,还积累了新的生活经验,激发了孩子们的探究欲望。

课堂上,老师带领孩子们种植番薯,观察嫩芽出土而出的过程;此外,大家还运用生活中的材料,做“烤番薯”等趣味手工;备受孩子们期待的,还有关于番薯的烘焙之旅。看,大家一同穿围裙、戴帽子,迫不及待地尝试制作芝士焗番薯。呵!香喷喷的“芝士焗红薯”出炉啦!咬上一口,奶香浓郁,孩子们脸上洋溢着开心的笑容。在此次番薯探秘之旅中,孩子们提升了探究、合作、分享的经验。



## 亲子健康

# 霜降时节已至 当季幼儿食补 有讲究

俗话说:“补冬不如补霜降。”在“霜降”节气来临之际,不少家长会给孩子进补,但如果食材没有选择好,容易出现一补就喉咙疼痛、便便不畅等上火的情况。那么,当季如何进补合适?哪些食材更适合孩子食用?本期,“亲子健康”栏目将分享应季幼儿保健食谱,一起来看看吧!

## 不宜过度滋补 进补前先排毒

“霜降”是秋天的最后一个节气。此时,深秋景象逐渐明显,早晚天气较凉,中午温度较高,空气逐渐变得干燥。当下,如果家长想给孩子进补,可以先给孩子清一清体内的浊水、浊气、宿便。为避免过度滋补,切忌少吃肥甘厚味、甜腻滋腻的东西。

### ●推荐食谱:陈皮萝卜水

功效:萝卜主“消”,可以通气顺气。陈皮萝卜水在“霜降”节气里喝,能为冬季进补开路。如吃多了、吃油腻了,或者便便不通畅,喝一碗能够疏通消化道里的浊气。

做法:准备白萝卜半个,洗干净、不去皮,切成块;准备新会陈皮1~2瓣,洗净切块;将所有食材放入锅中,入水用大火煮沸,之后转小火煮15~20分钟。喝前,可根据个人口味加入适量冰糖调味,连汤带萝卜一起食用。

### ●推荐食谱:紫薯银耳露

功效:健脾润肺、滋阴安神,适合睡眠不安或大便不通畅的人食用。

做法:准备紫薯、银耳、莲子、冰糖适量。将紫薯切丁、莲子去芯、银耳泡发后洗净、撕小块备用;之后,将紫薯、银耳、莲子放入搅拌机中,加入适量水,搅碎成浆,然后倒入锅中,加入冰糖,用中火边煮边搅拌至煮开即可。

## 多食应季蔬果 养肺生津润燥

从中医的角度来看,药补不如食补。当季,家长可以从预防秋燥、生津润肺着手,多给孩子食用应季食材。比如萝卜、梨、苹果、柿子、冬瓜、百合、栗子等,也可用红枣、枸杞、莲子、桂圆等入粥、入汤。

### ●推荐食谱:板栗炖乌鸡

功效:此方有健脾养胃的功效,能提高人体对寒冷的适应能力。

做法:准备鲜板栗适量、乌鸡一只、大枣适量;将鲜板栗去壳取栗仁备用,乌鸡洗净晾干。将乌鸡、板栗仁同入锅中,加入清水没过,再加入生姜、大枣,加盖文火炖2小时。起锅后加少量食盐即可食用。

### ●推荐食谱:红枣花生山药粥

功效:红枣补气血、健脾胃;花生连红衣可健脾和胃、养血调气;淮山药补脾养胃、补中益气。此粥具有健脾和胃、养血调气的功效。

做法:准备大米、红枣、花生、淮山药适量;将淮山药洗净去皮切块,花生、红枣洗净备用;加水适量,先将红枣、花生、山药煮开,然后放大米,大火煮开,小火煮至黏稠即可。

## 晋江市艺树实验幼儿园 开展反诈骗专题讲座

本报讯 日前,晋江市艺树实验幼儿园特邀晋江市反诈骗中心宣传员杨煜煌,以“防诈骗于心 反诈于行”为主题,通过线上直播、线下讲座相结合的方式,为总园及力高分园共500多名家长开展专题讲座。

活动现场,杨煜煌向家长介绍了电信诈骗的概念、常见形式、识别方法等,并通过身边真实的案例和PPT,向家长们介绍冒充“公检法”诈骗、电话诈骗、网络诈骗等当下较为流行的诈骗手段和方式,提醒家长如何识别诈骗信息,如何保护个人信息,以及在遇到疑似诈骗情况时的应对策略。

该园园长蔡彩萍表示,此次活动同时开通了学园线上直播,无法到场的家长可参与线上直播,确保信息的全面覆盖。通过这次专题讲座,幼儿园不仅为家长提供了宝贵的安全教育资源,增强了家长的防范意识和反诈骗能力;同时,也进一步加强了家校之间的合作,共同为幼儿的健康成长保驾护航。



## 绘本阅读

# 张浩枫小朋友分享 绘本故事《花公鸡与大白鸭》



一个绘本故事,一段新的旅程。绘本阅读是打开孩子认知的渠道之一,亦是增进亲子情感的桥梁。今天,你陪孩子亲子共读了吗?在每周的“绘本阅读”栏目中,我们将选取精彩的绘本故事作品刊发,快来加入我们吧!

本期绘本:《花公鸡与大白鸭》

绘本介绍:花公鸡每天清晨都要“喔喔喔”地歌唱,太阳随之升起。它有点骄傲,因为它认为自己的歌声最好听,太阳也是因为自己的歌唱才出来的。在一次歌唱比赛中,大白鸭指出太阳是自己出来的,花公鸡不服,决定第二天不歌唱让大家见不到太阳。结果,第二天太阳照常升起,花公鸡再也不骄傲了。

讲述人:张浩枫

幼儿园:晋江市青阳街道曾井幼儿园

互动墙:大家好,我叫张浩枫,今年6岁了,是青阳街道曾井幼儿园大一班的小朋友。我是一个热情开朗、帅气的小男孩。我喜欢唱歌、弹钢琴,感受音乐徜徉的美妙;我喜欢打篮球,在一次次比赛与训练中学会团队协作,与我的队友并肩作战;我还喜欢听故事、讲故事,一个个有趣的故事为我打开了新世界的大门,给了我丰富的想象体验。希望你们喜欢我今天分享的故事,快来一起听听吧!

## 投稿须知

如果你家娃也喜欢阅读、爱讲故事,家长不妨用手机记录孩子精彩的阅读过程,发送至“晋江经济报亲子驿站”后台,附上孩子的姓名、所在幼儿园、绘本名称、绘本简介、孩子生活照原图及联系方式,我们将选取优秀作品刊发。

